

## El Papa por la paz

La base de la verdadera paz está en la observancia de los Mandamientos

ROMA.—El Papa Pío XII, ofició el domingo de pontifical en la Catedral de San Pedro, en presencia de 30.000 fieles, entre los que figuraban numerosos extranjeros.

Durante la misa de Pascua, el Pontífice leyó una alocución en latín para hacer un llamamiento a las personas, naciones y gobiernos en favor de una paz de justicia y caridad.

El Santo Padre se dirigió después de la misa al balcón principal, desde donde bendijo, Ubi et Orbi, a la inmensa multitud que se había congregado en la Plaza de San Pedro.

El Papa declaró en su alocución: «Hoy también pueden citarse las palabras de Jeremías: «Se ha gritado paz, pero la paz no existe en ninguna parte». Las almas se ven invadidas por el descontento y la inquietud y parece que días todavía peores amenazan al mundo.

No se puede hablar de «la tranquilidad dentro del orden», si los hombres de una misma nación se ven separados por violentos antagonismos de partido e intereses si muchos de ellos no tienen trabajo ni medios de vida y se hacen fáciles víctimas de ideologías subversivas.

La paz no es posible si falta la comprensión del pueblo, que es la única que puede conducir a las naciones por el camino del progreso y de la civilización.

Han perdido su valor los acuerdos sagrados y la palabra empeñada, que eran la base de la confianza internacional, sin la cual nunca podrá realizarse el desarme material y moral.

La base de la verdadera paz es la devoción a Dios y la obediencia a sus mandatos.

La paz es consecuencia de la justicia y ésta exige obediencia a las autoridades y que las leyes respondan al interés general, al par que reclama el respeto a la libertad humana y una justa distribución de las riquezas.

El amor debe acompañar a la justicia y transformará el odio en cordial colaboración. En esta forma se hallará el camino que conduce a la comprensión mutua que tome en consideración benévola todos los intereses justos.

Así no habrá que temer a los sacrificios necesarios para el bien supremo de la familia humana, y dominarán la buena voluntad y la fidelidad a la palabra dada».

## Después de la ocupación de Albania

Las tropas italianas han entrado en otras varias ciudades

TIRANA.—El general Guzzoni, comandante en jefe de las tropas italianas de Albania; ha dirigido al pueblo albanés una proclama, en la que subraya que los soldados italianos han venido a erigir las bases de la paz y la colaboración.

«Actualmente, sigue la proclama, han ocupado los principales puntos del país. La población deberá observar la disciplina necesaria para asegurar una buena colaboración con las tropas italianas».

El general sigue diciendo que está debidamente autorizado para prometer a los albaneses que Italia garan-

tiza el orden, el respeto a la autoridad, el libre ejercicio del culto, el honor y la tradición del noble pueblo albanés.

«Albania se encamina a un nuevo período de trabajo, justicia, bienestar y progreso.

Cualquiera que se oponga a este programa, que está de acuerdo con los deseos del pueblo albanés se expone a las más severas penas, y los que traten de hostilizar en cualquier sentido, a los italianos, serán castigados sin la menor contemplación, de acuerdo con las leyes militares».

TRIPOLI.—El mariscal Goering ha llegado, hoy domingo, a esta ci-

dad, donde ha sido recibido por el mariscal Balbo.

BARI.—Han salido de este puerto para Albania los súbditos italianos que se refugiaron en Italia huyendo de aquel país.

Se aplaza el viaje de Mussolini a Tirana

ROMA.—En los círculos bien informados se dice que Mussolini ha aplazado su viaje a Tirana, donde iba a pronunciar un importante discurso.

Esto ha sido motivado porque espera el resultado de las conversaciones diplomáticas que se están celebrando en varias capitales extranjeras con motivo de la ocupación de Albania por parte de las tropas italianas.

## Francia e Inglaterra ante el caso de Albania

Preocupaciones en Francia

PARIS.—Los círculos moderados franceses aprueban la actitud reservada de las esferas responsables por lo que se refiere a la acción italiana en Albania.

En los círculos belicosos están furiosos contra Italia porque consideran su acción como un golpe formidable dado a los proyectos anglofranceses de cerco de los Estados totalitarios.

El «Times» afirma especialmente que Gran Bretaña tiene un derecho especial a pedir una explicación completa de la acción italiana en Albania, que turba la estabilidad en el Mediterráneo.

«Daily Express» dice que los acontecimientos no constituyen una amenaza para la paz del mundo, porque se trata solamente de una cuestión interior de Italia que no implica ningún cambio fundamental de la situación.

Según «Daily Telegraph» la limitación de la soberanía albanesa constituirá la violación del acuerdo italo-británico.

De la misma opinión son otros periódicos de derecha mientras que los periódicos de izquierda dan como ya producida la violación del acuerdo anglo italiano.

«New Chronicle» y «Daily Herald» aprovechan la ocasión para desencajar su odio antifascista solicitando del Gobierno que asuma una actitud de hostilidad resuelta contra Italia.

Daladier y Bonnet han celebrado una larga conferencia. Cuando estaban reunidos llegó el Embajador inglés, que asistió a la entrevista.

La fecha de reunión del Consejo de Ministros convocado para el miércoles se ha anticipado al día de hoy, martes, por la tarde.

No se tiene duda de que todo esto es por presión de Inglaterra para que Francia se asocie a la eventual iniciativa británica.

Las informaciones de Belgrado de que Yugoslavia ha decidido mantenerse neutral han causado mucha emoción.

La neutralidad de Yugoslavia

LONDRES.—Comunican de Belgrado que el Gobierno de Yugoslavia ha acordado mantener una estricta neutralidad en la cuestión albanesa, habiendo negado el permiso para volver a Albania a elementos albaneses que podían volver a su país para oponerse al avance italiano.

La escuadra británica

LONDRES.—La flota británica del Mediterráneo se ha concentrado en aguas griegas.

Parte de ella irá a Corfú. El acorazado «Port Said», de 31.000 toneladas, y el cañonero «Aberdeen» que estaban en San Remo, y que debían permanecer allí hasta el martes, han salido con rumbo desconocido. Los oficiales que estaban en tierra recibieron orden de trasladarse inmediatamente a bordo, como así lo hicieron.

La garantía a Grecia y Turquía

LONDRES.—El Gobierno inglés se propone obtener la mutua ayuda de Grecia y Turquía con Inglaterra. Parece que el viaje de Ozarku a Estambul ha sido por obtener el asentimiento turco.

Viaje aplazado

ATENAS.—Grecia ha adoptado varias medidas militares. El presidente Metaxas ha aplazado su viaje al Peloponeso que debía emprender esta semana.

## S. E. el Generalísimo recibe las cartas credenciales del ministro irlandés

BURGOS.—Esta mañana, a las doce y media, ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, el ministro plenipotenciario de Irlanda, Mr. Carney.

Ante la residencia del Caudillo formó una sección de su guardia exterior con bandera, banda y música, y en los jardines la guardia mora. Ambas fuerzas en traje de gala, para rendir honores al nuevo ministro y a las personalidades que habían de asistir a la ceremonia.

Poco después de las doce llegó al Palacio el general Martín Moreno, jefe del Cuartel General del Generalísimo, instantes más tarde lo hizo el vicepresidente del Gobierno, señor Conde de Jordana, con el jefe del Gabinete Diplomático, don Federico Oliván, y sus ayudantes, los señores marqués de Aitacoín y Ordoñez.

Minutos antes de las doce y media, el jefe del Protocolo y primer introductor de Embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Barón de las Torres, acudió al Hotel Condestable, donde se hospeda Mr. Carney, para recogerle y acompañarlo hasta la residencia del Caudillo, para la que salió el ministro de Irlanda momentos después, ocupando un coche en el que iba izada la bandera irlandesa, y al que daba escolta una sección de la de S. E. el Generalísimo, a caballo, en traje de gala. Al llegar la comitiva ante el Palacio de S. E. el jefe del Estado, la banda de música interpretó el himno irlandés que, el público, congregado en aquel lugar, saludó brazó en alto, mientras las fuerzas presentaban armas.

Al pie de la escalinata recibieron al ministro de Irlanda los diplomáticos señores Tabarnera y Berdejo, que le acompañaron hasta el salón donde se encontraba S. E. el jefe del Estado, acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, jefes del Cuartel General de su casa militar, y del Gabinete Diplomático y ayudantes.

El señor Barón de las Torres, como primer introductor de Embajadores, hizo la presentación de Mr. Carney, el cual seguidamente entregó a S. E. el jefe del Estado las cartas credenciales que le acreditan como ministro de Irlanda en España.

Verificado este acto, S. E. el jefe del Estado conversó breves momentos con el ministro irlandés que, concluida la ceremonia, abandonó el Palacio con el mismo ceremonial que a la entrada, mientras le rendían los honores de rigor y la banda entonaba el himno nacional.

La comitiva, seguidamente regresó al Hotel Condestable, y en todo el trayecto, el ministro de Irlanda recibió expresivas demostraciones de simpatía y afecto por parte del público congregado a lo largo del recorrido.

Poco después de la una y media de la tarde, Mr. Carney realizó la protocolaria visita al ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, con el que mantuvo una cordial conferencia.

Visado por la censura

## La participación de España en el pacto antikomintern

BERLIN.—Toda la prensa alemana exalta el nuevo acontecimiento constituido por la entrada de España nacional en el pacto antikomintern.

«Lokal Anzeiger» escribe que la firma del protocolo del pacto antikomintern, significa un documento simbólico de la victoria militar sobre el bolchevismo, victoria obtenida por el pueblo español con sus fieles amigos Italia y Alemania, después de una lucha sin precedentes.

NUEVA YORK.—Los periódicos dan gran relieve a la adhesión de España al pacto antikomintern.

«Daily News» escribe que el anuncio de la firma de este pacto en este momento demuestra la vana esperanza británica de cercar el eje Roma-Berlín.

TOKIO.—Todos los periódicos recuerdan la ayuda italo-alemana y exaltan la participación del pacto antikomintern, afirmando que con ello se derriban las esperanzas anglo-francesas.

## Homenaje en alta mar a los caídos del «Balears»

BURGOS.—Una vez recuperada la Escuadra refugiada en Bizerta, en el viaje de regreso a puertos españoles, ha tenido lugar una emocionante ceremonia en alta mar, de homenaje y recuerdo a los héroes que perecieron en el hundimiento del «Balears».

La formación de buques, encabezada por el «Canarias» y el «Navarra», barcos que fueron a Bizerta a recuperar los barcos allí refugiados, detuvo en el lugar del hundimiento del «Balears». Todos los capellanes de unidades rezaron rezos, en tanto los mandos, en medio de gran emoción, arrojaban al mar coronas de flores y cruces con banderas nacionales. Varias salvas de cañón rindieron homenaje al almirante Vierna.

## El nuevo Cónsul general de España en Nueva York

NUEVA YORK.—D. José de Gregorio ha tomado posesión del Consulado general de España en Nueva York.

## El Perú abandona la Sociedad de Naciones

LIMA.—El ministro peruano de Negocios Extranjeros, Concha, comunicó el domingo, al secretario general de la Sociedad de Naciones, la decisión de su Gobierno de retirarse de la institución ginebrina.

A continuación se dieron las voces de presente, interpretándose los himnos nacionales y desfilando las tripulaciones ante los jefes. Terminado el emotivo acto, se tomó rumbo a Palma, mientras la Escuadra recuperada continuaba su viaje.

# 3 Minutos de Religión Sigue en Madrid "Auxilio Social,"

Un documento de Cristóbal Colón desaparecido de un palacio de Madrid

## HAY DIOS (Gritos de la ciencia)

Preclaro privilegio del hombre es la inteligencia. Tenemos conciencia de que nuestra inteligencia está ex-celsa en sí que es capaz de conocer toda la verdad, si se le presenta de modo que ella la pueda alcanzar. De ahí que vaya constantemente buscando la verdad, toda la verdad. Mas le ocurre que no halla más que partículas de la verdad en esta vida. Como la voluntad en busca del bien, la inteligencia extiende sus tentáculos por todos los espacios de esta vida buscando algo de verdad con que saciar el innato anhelo de verdad. Y cuando sabe una cosa, cuando descubre un secreto a las cosas, al principio se alegró; pero pronto ve que hay muchos más secretos.

Cuanto más sabemos vemos que hay mucho más que saber. Y anhelosos de saberlo todo, emprendemos de nuevo otra carrera para saber más. Y cuando subimos a una cumbre descubrimos otras diez o veinte más, lejanas y difíciles de escalar. Y cuando las escalamos descubrimos cien o doscientas cumbres más que hay que subir, lejanas y de difícil ascensión. Y así siempre. Y en este siglo en que tantas cosas hemos descubierto, hemos descubierto al mismo tiempo que tenemos que descubrir muchas más verdades. Y así camina nuestra inteligencia en pos de la verdad, y al cabo de tantos siglos apenas sabe nada, y tiene conciencia de que apenas conoce sino la superficie de algunas cosas, y no ha hecho más que vislumbrar desde lejos algunas cimas de las inmensas cordilleras de las verdades sin averiguar nada de cuanto en el seno de esas cordilleras se encierra y menos de lo que se esconde bajo el suelo.

La inteligencia hecha para saber la verdad después de anhelar el conocimiento de la verdad, impulsada por su innata presión a alcanzar la verdad, se encuentra con que no conoce sino chispas de la verdad; y aun entiende que si llegase a conocer todas las cosas criadas, todavía se hallaría ante la ignorancia de los más gigantes problemas de la ciencia. No se satisface, no puede satisfacerse con el conocimiento de las cosas finitas distributivamente, una por una. Busca la clave de todas, la solución de Universo, el manantial de todas las verdades, el nudo de todas las verdades, el tronco de todas las ramas, el origen, el patrón, el ideal de todo lo que existe y de todo lo que piensa y de todo lo que pudiera existir, la verdad absoluta, la ciencia. Y hasta entonces no estará satisfecha la inteligencia. Mientras haya algo que saber más no estará contenta; y si se le para en la desembocadura del río de la ciencia más caudaloso, sin dejarla entrar en él a donde él entra, quedará descontenta viendo que más allá debe haber más, mucho más, un depósito ilimitado de verdad: el mar. Cada inteligencia se entretiene por

un río de los innumerables de la verdad; pero se siente capaz de ir al mar y buscar el mar. Y el mar no es una y otra verdad sino la verdad absoluta, la verdad infinita donde están todas las verdades. Y esa verdad es Dios, solo Dios.

Por eso la inteligencia clama: Todo esto que veo no es nada! no veo nada! hay mucho más que ver! yo estoy hecha para ver mucho más; para ver la Verdad; yo tengo que llegar a ver la Verdad absoluta, y mientras no vea la Verdad absoluta no estaré en paz. He de quedar yo frías? He de quedar yo trunca? Es que esa Verdad absoluta es Dios. ¡Pues dame a Dios! ¿Es que existe Dios? Tiene que existir, mi inteligencia le supone, le busca. HAY DIOS.

Resurgió Villarino, 3. J.

## FELICITACIONES AL CAUDILLO

BURGOS.—El Alto Comisario de España en Marruecos ha enviado a S. E. el Generalísimo el siguiente telegrama:

«En nombre de S. A. I. el Jefe y Majzen felicito a V. E. por rotunda victoria alcanzada estos días por nuestras invictas armas. Saludo a V. E. rotundamente.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo!»

S. E. el Generalísimo ha contestado este mensaje del Alto Comisario con el siguiente:

«Recibido telegrama V. E., haga llegar a S. A. I. el Jefe y el Majzen mi gratitud y la de España por la felicitación que me envía a la hora en que por el heroico y abnegado esfuerzo del Ejército nacional se ha logrado la paz victoriosa, son mis mejores votos por la ventura, que tanto deseo, de ese amado y leal pueblo musulmán, asociado fervorosamente a nuestra Causa con ejemplar abnegación y plena conciencia de nuestra unidad de destinos.

El Alto Comisario ha transmitido al Generalísimo también este otro telegrama:

«En esta hora de emoción por rotunda victoria y en mi nombre y el de funcionarios Protectorado, colonias españolas Tánger y Casablanca, felicito V. E. respetuosamente. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva nuestro Generalísimo!»

La respuesta de S. E. el Generalísimo ha sido:

«Agradezco vivamente a V. E., a funcionarios Protectorado, a colonias españolas Tánger y Casablanca y a cuantos a sus órdenes trabajan con tan inteligente celo en esa labor africana, el emocionado saludo que me dirigen en el momento de la paz que gana para la España que renace con su rotunda victoria el glorioso Ejército nacional.»

«Auxilio Social» cultiva la mística de los números. Son su mejor propaganda; porque sin aderezos de literatura llegan hasta lo hondo del pueblo y constituyen su orgullo, porque marcan una escala ascendente. Ese orgullo debe ser el de todos los españoles.

De pechos bravos nació el movimiento, y a los tres meses escasos, surgía el de la gran obra, con un empuje, una fe, una vitalidad sorprendentes. Un comedor en Valladolid, diez en la provincia, cien asistidos... Muy pocas pesetas.

Al frente, la creadora y animadora: Mercedes Sanz Bachiller.

Mercedes Sanz Bachiller, prototipo del alma castellana, corazón, amor, cerebro, organización y disciplina.

La meta de nuestra victoria ha sido Madrid

Al atardecer del primer día, Madrid vió con el «Auxilio Social» la gloriosa impaciencia de la Falange, en un ansia incontenible de darles el pan, ese primer pan, que es símbolo de la nueva España, ascendía de los Carabanchales, representado por un plantel de muchachas sonrientes y cargadas de fardos. ¡Bella entrada!

Desde ese momento es el desfile continuo, interrumpido de camiones azules, todos ellos con sus banderines, que son otros tantos abrazos de cuantas regiones componen el mapa de España.

A nuestros hermanos de Madrid

Cada provincia da con holgura, con esplendor, con sacrificio, los productos de su suelo, de sus mares, de esa tierra y de ese mar (campos verdes de la zona roja) que no han cesado ni un momento de producir.

—No comprendemos, se dicen los pobres gentes; y es que los madrileños no saben que allá en Valladolid, en ese Cuartel general de la paz, no pasó un día sin que se pensase en ellos, y que desde hace muchísimos meses todo estaba estudiado, planeado, previsto. ¡Es fantástico!, confesaban los visitantes de los cuatro puntos del globo, al salir de la Delegación Nacional.

Mediante gráficos sencillos, pañales escuets, tenían una idea completa de toda la actuación del «Auxilio Social».

Una vez liberada la capital de España, la población se distribuye en 14 distritos. Al frente de cada uno de

ellos, el delegado provincial designado. Este llevará un equipo, y ahora mismo le podemos decir el número y nombre de sus componentes. Instalarán los almacenes de reparto en esta calle y en aquella casa, para que la población esté continuamente surtida. Cada provincia tiene designado el día de entrada—primero, segundo, etc., de la toma—y los productos y cantidad que ha de enviar. Y entre las manos de cada encargado de distrito figuraba un plano detalladísimo, para que hiciese su composición de lugar y en el día de la entrada se desenvolviese con suficiente facilidad.

Madrid conquistado, sólo se precisaba colocar las piezas en su casilla respectiva. Nada de improvisaciones que puedan o no resultar; realidades, de tarea calculada y meditada.

Así se explica la marcha ascendente en la actuación de «Auxilio Social» de Madrid, como hace poco fué en Barcelona y anteriormente en las demás ciudades liberadas. No es la prodigalidad del primer momento, con el único afán de propaganda ahora.

Si la actuación de hoy es mejor que la de ayer, será peor que la de mañana. Como una flecha lanzada hacia el infinito suben las cifras de «Auxilio Social».

### Madrid ha batido el record del hambre

Tristeza desgarradora la de esos certificados de defunción, con su palabra: «de inanición». «Por inanición»... y aún hoy, pese a todos los esfuerzos, hemos de escribirla. Para algunos, el pan de España hacia todos va con amor «Auxilio Social», precisamente porque no es una obra mecanizada ni meramente burocrática, tiene para cada necesidad un cuidado, para cada caso su ayuda especial. Aparte las distintas instalaciones de reparto de los distritos, funciona desde el primer día, en Molinero, un comedor para presos y perseguidos.

También los enfermos, ancianos y niños, tienen raciones especiales.

Se repartieron el día 4, 17.500 raciones de esta clase: compuestas de jamón, galletas, leche, chocolate, huevos y patatas. Ese mismo día, y en el mismo distrito, se distribuyeron 77.658 raciones ordinarias.

Va conociendo Madrid esa alegría, que en escala ascendente, sube desde la más pequeña aldea, hasta la más populosa población de España, los comedores infantiles, en el distrito del

LONDRES.—Un documento atribuido a Cristóbal Colón y que representaba un relieve cóctero, que el gran navegante diseñó después de haber descubierto el Nuevo Mundo, ha desaparecido, con otros valiosos documentos, del Palacio del Duque de Alba en Madrid, que ha quedado casi completamente destruido durante la guerra civil. El mapa medía 20 centímetros y estaba conservado en una urna de cristal en el salón en el primer piso del Palacio.

El Duque de Alba tiene un gran disgusto por esta pérdida, porque como es sabido, sostiene ser un descendiente del gran genovés y consideraba el documento como de familia. Hace cuatro años el Duque, temiendo un asalto de los extremistas a su casa, el Palacio de Liria, hizo depositar en los subterráneos del Banco de España una gran parte de sus colecciones artísticas, pero el mapa se quedó en el Palacio que en Noviembre de 1936 fué devastado por un incendio.

Recientemente el Duque de Alba ha sabido que la inestimable colección goyesca que él poseía se encuentra intacta en Ginebra, junto con los antiquísimos tapices que adornaban su comedor y que representan varios episodios de la campaña de Flandes, en la cual se distinguió un antepasado del actual Embajador.

**SANCHEZ PRIETO**  
(Médico)  
FIEL - VERDADERO - EFICAZ

Hospital, por ejemplo, son 3.600 los niños que en alta voz balbucean las oraciones que quisieron hacerles olvidar. Son otros tantos los brazos que saludan, y las voces que cantan a la primavera, que ha vuelto y parten el pan en torno a las mesas.

Y en las calles del Abascal y en la de Góngora, son muchos, mañana serán muchos más y pronto, vuelta la normalidad, se iniciará el descenso.

De los centros infantiles, guarderías, etc., tan precariamente atendidos por los marxistas, a pesar de los medios que los enviaban desde el extranjero, se han hecho cargo los médicos y puericulturas de la obra Nacional Sindicalista de la protección a la madre y a los niños. Funciona asimismo una clínica de Maternología dotada de 60 camas, muchas de ellas ya ocupadas.

Para los que padecen avitaminosis—piernas hinchadas y heridas desde hace largos meses, que por no cicatrizar tienen que llevar vendadas—se abrirá, y acaso ya se haya abierto, un consultorio especial.

Y hay que añadir el reparto de pequeñas a domicilio y el suministro de viveres y... ¡cuánto nos dejaremos olvidado en éste! «Auxilio Social» lo da todo con prodigalidad cordial y sincera, sin pedir nada. Lo dice Mercedes Sanz Bachiller, en frases tajantes.

«Damos al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que verse obligado a darnos las gracias. Lograremos fundar en España una entera hermandad, sin que a nadie tenga que parecerle extraordinario. Restableceremos en la práctica los temas de la Patria, el Pan y la Justicia, sin que para ello sea menester más que la voluntad potente de la Falange y la buena fe de los hombres de España.»

Angella Villarino.

## EN MADRID

encontraréis débiles a vuestros familiares. Llevadles el reconstituyente

**I A S O**

## IMPERMEABILIZANTE "ELSAN"



De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general

Pida folleto explicativo y referencias a

**PRODUCTOS NACIONALES "ELSAN"**

Avenida de Italia.—Teléfono 2103

SALAMANCA

Publicidad R. E. I.

## Fincas rústicas y urbanas

Agencia Oficial

**ARTURO LANZACO**

COMPRA-VENTA Y OTRAS OPERACIONES SOBRE FINCAS

Apartado, 13.—Teléfono 1263

Generalísimo Franco, 29, 2.º, derecha.—Salamanca

**Comedor de Caridad**

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Eduardo Martín González, presbítero; don Narciso Saez, don Julián Encinar, don Rufino Montero, don José Bayo, don Antonio F. Laviña, doña Carmín Muñiz y doña Justa González.

**Donativos recibidos**

Doña Benita Fernández Pastrana, 50 pesetas para un extraordinario; don Federico García Barroso, 15; Ayuntamiento de Avila, comida extraordinaria el día 9; doña María del Carmen Romero, viuda de Romero, 5 pesetas. (Esta señora envía la carta que se publica a continuación).

**¡DIOS LO HA QUERIDO ASÍ!  
¡BENDITO SEA!**

Por correo hemos recibido la siguiente carta cuya publicación rogamos al señor director de EL DIARIO DE AVILA.

«Señor secretario del Comedor de Caridad.

Muy señor mío: Remito con esta carta un billete de cinco pesetas para las atenciones del Comedor de Caridad. En la actualidad y debido a las circunstancias por que he atravesado, como verá, no dispongo de más.

Mi marido coronel retirado y condecorado con la Insureada de San Fernando fué asesinado por la hedionda canalla; un hijo, capitán de Artillería, valiente, decidido, enamorado del Glorioso Movimiento Nacional murió en la batalla de Brunete; otro, alférez provisional, que le fué impuesta la Medalla Militar sucumbió en el frente de Ebro; y ya cuando empezaba a amanecer, cinco días antes de la terminación de la guerra sufrió los efectos de una granada de mano en Andalucía el menor, el mímico de la casa, mi Ángel como yo le llamo, quedando ciego de ambos ojos.

Frentes y Hospitales me dió inmediata cuenta de esta desgracia y loca, desolada, me presenté en el santo Hospital abrazando fuertemente y con cariño y amor maternal a mi pobre hijo.

—No llores—me dijo—. Ya en otras ocasiones más dolorosas que esta te he repetido las palabras del poeta: ¡Dios lo ha querido así! ¡Bendito sea! Bendito sea una y mil veces. Ten resignación madre querida.

Después del Parte Oficial del día 1 en que el Generalísimo con su acostumbrado laconismo nos decía «La guerra ha terminado», volví a visitar a mi hijo y sus primeras palabras fueron:

—No te veo madre mía con los ojos de la cara pero sí con los del entendimiento; al besarme, al apretarme la mano, al hacerme caricias, advierto tu pena, tu inmenso dolor. Ten resignación madre. ¡Dios lo ha querido así! ¡Bendito sea! Y bendito también nuestro amado Generalísimo que nos ha librado de la peste roja. Cuando yo me reponga he de solicitar de él una audiencia, que no negará a un caballero mutilado de primera clase, hijo de un laureado de San Fernando y al estrecharle la mano, estoy seguro de que me la dá, le diré: Excelencia: la guerra ha terminado y le felicito; gocemos ahora la paz y tranquilidad que nos trae la victoria lograda a costa de muchas vidas y sacrificios; y me limitaré al estrechar la mano al Caudillo a rogarle que te conceda la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

«Perdone, señor secretario del Comedor de Caridad mis expansiones y

me ofrezco a usted atenta y segura servidora

María del Carmen Romero.  
Viuda de Romero.

Doy gracias muy expresivas a la generosa y desventurada señora viuda de Romero por su donativo y por los detalles que me dá en la carta anteriormente copiada; la acompaño en su dolor por las irreparables pérdidas que ha sufrido y la deseo resignación cristiana para sobrellevar tanto infortunio.

El secretario.

**Méjico explica su hospitalidad**

Los «rojos» fugitivos de Cataluña contaban con dos paraísos donde ir a descansar de sus galopes a través de la geografía ibérica: Rusia y Méjico. Pero si la Unión Soviética es muy parsimoniosa en cuanto a la admisión de esos hijos espirituales suyos, la República mejicana no se muestra mucho más propicia a abrirles sus brazos. La D. A. P. P. (organismo oficial del gobierno mejicano) recuerda, con efecto, que hay cerca de 300.000 parados en el país y que por esos mundos, hay millares de mejicanos a quienes no se puede repatriar por falta de trabajo. Así es que la admisión de refugiados ha de ser muy acautelada.

Méjico aceptará solo a los españoles «de origen» y no a los extranjeros naturalizados. Los refugiados deberán poseer medios de existencia que les permitan vivir durante el período de instalación, sin constituir una carga para el país. Se admitirán con preferencia vascos y gallegos (?), sobre todo pescadores, a quienes se establecerá en las orillas del golfo de Méjico.

Es precisamente a los que iban la mayor parte: A ver lo que se pesca.

**Napoleonchu ya llegó**

Según un telegrama de «Le Matin» el presidente del Estado libre de Euzkadi, Sr. Aguirre, ha llegado a Méjico a bordo de un barco misterioso, «acompañado» de 25 millones de pesetas oro.

Este no va a pescar. Este «ya ha pescado».

**Ginebra trata de conservar la adhesión de España a la Liga de las Naciones**

GINEBRA.—Inmediatamente después de la caída de Madrid, la Secretaría General de la Liga de las Naciones seguramente apoyada activamente por Francia y por Inglaterra, ha concentrado sus esfuerzos para conservar la adhesión de España a la Liga aún después de la afirmación del Gobierno Nacional del General Franco sobre todo el territorio español.

Esta preocupación está revelada por la prisa con que el Secretario General Avenol ha entregado al Ministro de la España Nacional en Berna los tesoros artísticos españoles depositados en los subterráneos de la Liga y también por el comunicado oficial que anuncia el acto de esta entrega, el cual está en contradicción con el acostumbrado lenguaje oficial de la Liga. En este comunicado no se hace mención ninguna de una decisión, cualquiera que sea, de la Liga

**Desde el pueblo de El Oso**

Con un entusiasmo indescriptible y con la alegría que el grito de la paz victoriosa ha producido en todos los confines de la España Nacional, sonó en este pueblo de El Oso la terminación de la guerra. En seguida sabida la noticia por el aparato del afamado y prestigioso doctor don Alfredo de la Lama ejemplo vivo de patriotismo su encantadora y culta hija señorita Mary Teré, fue la encargada de organizar una imponente manifestación que partiendo de su casa recorrió todas las calles del pueblo a los gritos de ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Cristo Rey! después de terminada esta, el pueblo en masa se congregó en la ermita para rezar el Santo Rosario y dar gracias a la Divina Providencia, por la total liberación de la Patria, cantando la Salve a la Patrona del pueblo, resultando un acto tan solemne como hacía tiempo no se conocía.

Pero las simpáticas jóvenes de este pueblo no terminaron ahí con su labor por España en este día de alegría y gloria para todos, su pensamiento voló hacia las guardias eternas ¡los caídos! ¿De qué forma festejar el triunfo rotundo de nuestro Glorioso Ejército? Y entonces surgió un solo pensamiento: ¡honrar a los caídos!

La distinguida señora doña Jacoba García de la Lama con esa inteligencia extraordinaria y su pensamiento en Dios y España expuso la idea de preparar ante la Cruz de los Caídos un monumento como testimonio de gratitud por los mártires que dieron su vida por salvarnos, siendo acogido como siempre por toda la juventud que se puso a su disposición para proporcionarle todo lo que fuera necesario, pero particularmente las bellísimas señoritas Tomasa Díaz, Marijita y Prudencia Gutiérrez, Pascuala y Costancia García, Juanita y Emilia Bázquez y Juilita Alonso, colaborando de una manera maravillosa en la concepción de los cuadros que habían de ser puestos en el monumento y por él pintados el culto y distinguido joven don Alfredo de la Lama.

La descripción del monumento resultaría demasiado larga, pero no dejaremos de decir que fué una verdadera obra de arte, llamando la atención de todo el mundo.

La culta señorita Mary Tere fué la encargada de recaudar entre la juventud femenina algunos fondos para después de misa cantar un responso ante la Cruz de los Caídos, habiendo a continuación don Benigno Gutiérrez que hizo ver lo que España fué y lo que gracias a nuestro invitado Caudillo ha llegado a ser, siguiendo don Raimundo Hernández, nuestro párroco que ensó de una manera clara y verdaderamente patriota las dos figuras cumbres de la civilización España y el Caudillo, terminando el acto que resultó brillantísimo con los himnos nacionales y los gritos de nuestras conaiguas.

Enhorabuena a esos jóvenes ejemplares que bajo la dirección sabia y competente de esas dos damas pro-

sobre el reconocimiento del Gobierno del General Franco en España y dice que Avenol ha conferenciado con el representante del Gobierno Español. Ninguna mención, en fin, se encuentra del protocolo firmado por Avenol y Del Vayo en nombre del Gobierno rojo español para la entrega a la Liga de los tesoros artísticos españoles ni del hecho de que estos fueron depositados en la Liga por las autoridades rojas españolas, (USI).

**El vapor de los marxistas españoles zarzó de Imperia para Francia**

IMPERIA.—El vapor inglés, que hacía una semana había llegado a este puerto llevando a bordo un grupo numeroso de rojos fugitivos españoles, zarzó finalmente tomando el rumbo hacia Seta en Francia. Pero antes de la partida se desarrolló en el vapor un último episodio de novela.

Por la tarde las autoridades, después del permiso de la capitania del puerto, que había consentido en la partida de la nave después de embarcar los cinturones de salvamento para los pasajeros, procedieron a la entrega de los pasaportes a los fugitivos y los documentos de navegación al capitán. Al final de esta operación, un sujeto se separó del grupo de los marxistas, se dirigió calmamente a la pasarela y puso tranquilamente pie en tierra. Nadie se le opuso, y más tarde se ha sabido que el fugitivo era un viejo oficial de la caballería nacional, descendiente de una noble familia y condenado por los rojos a la pena de muerte. Por dos años y medio había conseguido permanecer escondido, y luego con la complicidad de un amigo se había embarcado en Valencia esperando salvarse en Francia. Ha venido en cambio a salvarse en Imperia, bajo la mirada complaciente del Cónsul de España que llegó oportunamente a este puerto.

Así el «Burrington-Combe», sin dar las gracias por las solicitudes que en Italia se han tenido para los marxistas de a bordo y para la tripulación, ha reanudado la navegación hacia tierras más adecuadas para ellos.

Otro pasajero hubiera podido dejar el barco pero en el momento oportuno prefirió quedarse entre los marxistas. Había sido un rojo y en su activo tiene un centenar de crímenes declarados. Pero se había convertido estos últimos días, y fué el protector del capitán de caballería, al cual ayudó para embarcarse en Valencia.—(USI).

**El Príncipe de Asturias recibido por el Papa**

ROMA.—El Papa, Pío XII, ha recibido ayer, lunes, en audiencia privada, al Príncipe de Asturias y a su esposa.

**Dr. C. Fernández Ruiz  
Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid**

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.  
Avenida Portugal, 9 (Sanatorio).  
Teléfono 211

tolipo de la mujer católica y española orgullo y blasón de nuestra raza, encantadora señorita Mary Tere y su distinguida mamá, han sabido rendir su tributo de amor a los caídos de la Cruzada Nacional.  
¡Arriba España!

D. R.

**Reforma en el Código Civil Italiano**

El proyecto del Libro Tercero del Nuevo Código Civil establece profundas innovaciones para la fijación de la legítima en las sucesiones hereditarias

ROMA.—Entre las innovaciones y las reformas contenidas en el proyecto definitivo del Libro Tercero del Nuevo Código Civil, relativo a las sucesiones y donaciones, tienen una particular importancia las que se refieren a la legítima. Sobre el particular ha sido ya dicho que la nueva reglamentación ha encontrado la plena aprobación de la Comisión compuesta por la representación del Senado y de la Cámara Fascista que ha examinado el proyecto.

La importancia de la reforma—escribe la «Agencia de Italia y del Imperio»—está en el hecho de que el proyecto sustituye el sistema del Código Vigente, el cual establece una medida fija de la cuota de reserva (mitad del patrimonio), por el criterio de una medida variable según el número de los hijos.

La introducción de esta innovación que no dejará de ser acogida favorablemente por el pueblo italiano, está enlazada con los principios éticos, sociales, morales y políticos proclamados y constantemente aplicados por el Fascismo y aspira a proteger y a preservar la santidad y la fuerza del núcleo familiar de toda posible desviación. También en este campo se ha tenido en cuenta el número de los hijos en la justa y también obvia consideración de que las exigencias varían según el número de los descendientes directos.

Por lo que se refiere a los hijos legítimos, se ha establecido en una mitad la medida del patrimonio del cual no se puede disponer en caso de la existencia de un sólo hijo, mientras en caso de dos o más hijos se ha elevado esa mitad a dos tercios. Por lo que se refiere a los hijos naturales la legítima ha sido establecida en la medida de un tercio del patrimonio en caso de existencia de un sólo hijo y de una mitad del patrimonio cuando se trata de la existencia de dos o más hijos.

La comisión ha aprobado plenamente además el mejor trato que, con relación al Código ahora vigente, se dá al cónyuge superviviente, al cual, en caso de faltar otros legitimarios se atribuye el usufructo en la proporción de dos tercios y en todos los otros casos un trato nunca inferior a una cuarta parte.

A este propósito adquiere un significado particular una proposición hecha al ministro Guarda Sellos por la Comisión. Esta ha sugerido la idea de completar la reglamentación dada al Instituto en el sentido de reservar al cónyuge superviviente la mitad de la propiedad de los bienes adquiridos durante los años de matrimonio con las rentas profesionales de uno de los cónyuges. Y esto en consideración de que el otro cónyuge en la mayor parte de los casos ha participado en la formación de estas rentas ya directamente en cuanto también ha trabajado en la misma labor, ya indirectamente con su asistencia económica y la acertada administración de la familia.

Lea V. «El Diario de Avila»

Magnífica labor de Auxilio Social

En nuestra visita de esta mañana al señor gobernador civil, éste nos ha ampliado sus últimas declaraciones, haciendo constar que, además de los viveres a que allí hacía referencia, se había enviado anteriormente a los almacenes de Torrejón de Velasco para su traslado a Madrid los siguientes:

- Patatas, 21.091 kilos.
- Judías, 1.674 id.
- Lentejas, 813 id.
- Garbanzos, 882 id.
- Conservas, 700 id.
- Chocolate, 254 id.
- Fideos, 57 id.
- Turrón, 25 id.
- Mermelada, 288 id.
- Galletas, 103 id.

Nos dijo también que la Delegación de Auxilio Social en Avila está realizando con motivo de estos envíos una labor magnífica y tanto la señora delegada como el resto del personal afecto a aquella institución que llevan el peso de la organización de Auxilio a Poblaciones Liberadas, vienen trabajando con gran entusiasmo en la preparación de estos convoyes.

Por último, nos rogó que advirtiéramos desde estas columnas a cuantos comerciantes e industriales tengan pendientes facturas por motivo de estos envíos que con la máxima urgencia presenten en el Gobierno civil nota detallada del importe de aquellas para su comprobación.

VENTA

de un despacho de nogal antiguo, estilo Salomónico, de gran mérito artístico. Rízon, Plaza de la Catedral, núm. 6. 2.ª Señorita María Morante, Avila.

Enfermedades en el ganado

El excelentísimo señor gobernador civil a propuesta de la Inspección provincial de veterinaria ha declarado la existencia de la epizootia de glosopeda en los pueblos de Bohodón y Gotarrendura, habiéndose declarado zona sospechosa los términos de Pedro Rodríguez, Tifosillos, San Pascual, Cabizuela, Hermansancho, El Oso, Berlanas y Riocabado.

Accidente automovilista

En el kilómetro 76 de la carretera de Avila a Talavera, y por causas que se desconocen, volcó una camioneta. El vehículo dió varias vueltas de campana, resultando heridos Joaquín Leudin, Alfredo Rubí, José Armendo, y José Fraga. Todos ellos fueron asistidos por el médico de Arenas quedando después hospitalizados.

Lesionados

En la oficina de la Cruz Roja han sido asistidos Aurelio Nieto, que su fría herida en el pariental que le fueron ocasionadas al agredirle, e Isaac Ruiz, de lesiones en la región glutea.

Detenidos

Por estar incurso en el bando de declaración del estado de guerra han sido detenidos en San Esteban del Valle y Mombetrán, respectivamente, Paulino Martín, Auspicio Pérez, Bienvenido Pérez e Inocente Bázquez.

Todos ellos han pasado a disposición de la autoridad militar.

Los datos EL DIARIO DE AVILA

Ecos de Sociedad

Nombramientos

La superioridad, en atención a los méritos y servicios prestados a la causa nacional por el ilustre doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, le ha designado para ocupar el Decanato de la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

También el Ayuntamiento de esta ciudad ha reconocido la gran labor investigadora sobre historia llevada a cabo durante muchos años por el oficial de secretaría y antiguo compañero nuestro de redacción don José Mayoral Fernández, el cual ha sido nombrado cronista de la ciudad de Avila.

Va sabiendo ambos lo que se les aprecia en esta casa, por lo que nos congratulamos de sus nombramientos respectivos, al par que les felicitamos cordialmente por las merecidas distinciones de que uno y otro han sido objeto.

Enfermo

Guarda esma a consecuencia de un fuerte resfriado el teniente provisional de Infantería y maestro nacional, don Pablo Sotillo.

Nerológica

En Madrid, donde reside, ha fallecido en el pasado mes de diciembre el honorable señor don Simeón de Blas, persona que gozaba de gran estimación en Avila, donde residió algunas temporadas, por las inestimables dotes de bondad y afable que en él concurrían.

Las misas que se celebren el próximo día 13, a las ocho, ocho y media y nueve en la parroquia de San Juan serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A toda su familia, y de un modo especial a su hijo político, el jefe de policía de esta plantilla, don Florentino Herradón, les hacemos presente nuestro sentimiento, al propio tiempo que pedimos a Dios por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.)

Misas gregorianas

Hoy han dado comienzo en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Juan, a las ocho y media de la mañana, las misas gregorianas por la señorita María Concepción Jiménez Benito (q. e. p. d.)

Temperatura de hoy

Máxima: 9,0.  
Mínima: 5,0.

El salvajismo del Frente Popular

Un solo individuo apodado "El Cubanito" asesinó en un mes a 225 personas

VALENCIA.—Cuando la Bailía se hacía insuficiente para contener al número progresivo de detenidos, aquella famosa oficina de información y enlace que tenía su sede en la Avenida de Nicolás Salmerón, decidió utilizar un más amplio local, donde iba almacenando a sus víctimas. Hay un viejo y casi ruinoso convento de monjas, bajo la advocación de Santa Ursula, al lado de las terres del cuartel, donde se improvisó la prisión más incómoda que se puede imaginar para producir molestias y sufrimientos a

SE VENDEN dos vacas jóvenes recién paridas. Producción 26 y 30 litros. Para tratar, con Gabino de Partearroyo, Madrigal (Avila).

Aviso a todas las mujeres de A. C.

Se pone en conocimiento de todas las mujeres de Acción Católica que mañana, miércoles, a las siete en punto de la tarde, y en el salón del Palacio Episcopal, tendrá lugar el acostumbrado Círculo de estudios semanal.

PERDIDA

de tapacubos rueda de automóvil fúnebre. Se ruega al chiquito que se encontró el citado tapacubos lo entregue en «La Soledad» San Segundo, 26.

Ilustre Patronato de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora de las Vacas

Este Patronato pone en conocimiento del público que por acuerdo tomado en Junta general celebrada el día 2 de los corrientes, ha quedado abierto un plazo, que terminará el día de la Santísima Trinidad, durante el cual podrán ingresar en el Patronato como hermanos de número y sin pago de cuota de entrada, cuantas personas lo deseen.

Para informes en el domicilio del secretario, calle de Martín Carramolino, 24, piso 3.º, quien también facilitará los impresos para las solicitudes.

El presidente, Félix Gutiérrez.

los defectos al régimen del terror marxista, personificado en el nunca bien excurado Angel Gasarza.

En el convento de Santa Ursula se instaló una tropa de bandidos para tormento de los que por centenares allí eran conducidos, sin otra razón ni motivo que ser sospechosos de desafección al Gobierno de Largo Caballero.

No sólo perseguía al marcadamente fascista, principal elemento del odio rojo, sino también a republicanos, que no simpatizaban con el movimiento marxista, que tenían otro concepto de los derechos del hombre y sentían repugnancia por los «paseos», que eran la viva manifestación del salvajismo del Frente Popular.

Al frente de aquel centro estaba Justiniano, auxiliado por un ex trixista conocido por Julio y por otro llamado Gabriel, sin oficio conocido y un tercero apellidado Peiró.

Destacaba también un sujeto llamado Pancho «El Cubanito», que hacía gala de haber despachado «el solito», en menos de un mes, 225 personas.

Aquellos desalmados tenían a su cargo la vigilancia de unos 600 presos, que comían poco y mal, y dormían en el suelo, estrechados en reducidas celdas.

En dependencias separadas había bastantes mujeres, que repelidamente tuvieron que defenderse de los torpes deseos de sus guardianes.

El arzobispo de Valencia regresa a su Diócesis

BURGOS.—Ha salido para Valencia el Excmo. señor Arzobispo de aquella archidiócesis, D. Prudencio Melo y Alcalde, que salió de la ciudad del Turia, pocos días antes del Glorioso Movimiento Nacional, para pasar en Burgos, su ciudad natal, una temporada como acostumbraba hacerlo todos los años. Le acompañan en su viaje su Mayordomo, y su Secretario particular.

Alemania coopera al abastecimiento de Madrid

BERLIN.—El día 5 de los corrientes han sido embarcadas en Alemania, con destino al puerto de Valencia, 500 toneladas de harina para Madrid que llegarán a este punto el día 14 y con el próximo barco se remitirán otras 500 más.

Además, se está preparando en Alemania un considerable envío de patatas y en el transcurso de esta semana llegarán por avión a la España nacional preparados ricos en vitaminas, cuya distribución en el territorio recién liberado se hará por la aviación de la Legión Condor.

Y en las próximas semanas se repetirán metódicamente estos envíos, para ayudar a remediar la penuria de la población madrileña, depauperada durante la dominación roja.

NOTICIAS DE MADRID

Importantes manifestaciones del Jefe Nacional de primera enseñanza

VITORIA.—Ha regresado de Madrid el Jefe del Servicio Nacional de primera enseñanza don Romualdo de Toledo. Al ser saludado esta mañana por los periodistas, ha dicho que trae una profunda impresión de la capital de España. En cuanto a la primera enseñanza hay un gran problema que costará resolver más que en Cataluña, puesto que como aquí había imperado plenamente el comunismo, no había material escolar y la enseñanza privada había desaparecido completamente, no pudiendo ser ahora restablecida tan pronto como en Cataluña. El estado de los niños es de una gran depauperación; una cantidad inmensa de ellos no saben rezar. Prueba las condiciones en que respecto a moral se desenvolvían, el hecho de que hace unos tres meses se organizó entre los grupos escolares un concurso de blasfemias.

Viveres para Madrid

Avila continúa enviando a Madrid viveres en gran cantidad, como verán nuestros lectores en otro lugar de este número.

También de otras provincias se siguen remitiendo artículos de consumo a la capital, pues en un solo día de estos últimos han entrado en Madrid 200 000 kilos de aceite; 70 000 docenas de huevos; 70 000 kilos de carne; 50 000 de fruta; 70 000 de hortaliza y unos 45 000 de pescado.

Sumando el pan, Madrid consume unos 500 000 kilos de viveres, sin tener en cuenta los paquetes y envíos particulares que diariamente entran en la capital y han entrado también en Madrid 2 000 kilos de saichichas de Frankfurt, Madrid, hambriento lo come, más que complacido, deleitándose en la consumición de éstos para él manjares exquisitos, acostumbrado a la monotonía del arroz y del aceite, de una carne de mulo, desde luego con hueso que se cotizaba al precio de 170 a 175 pesetas kilo.

San Francisco el Grande, Catedral de Madrid

MADRID.—Destruída por los marxistas la antigua iglesia colegiata, será habilitada para Catedral de Madrid la iglesia de San Francisco el Grande.

Un depósito de viveres

MADRID.—En la calle de Abascal número 20, ha sido hallado un importante depósito de viveres que tenían para su consumo los jefes rojos. Entre otras cosas han sido hallados numerosos sacos de arroz y lentejas, 2 000 litros de azúcar, 5 000 de jabón y más de una tonelada de sal de la que, como se sabe, se carecía en Madrid totalmente.

La policía ha hallado también un depósito de paquetes postales de los que eran enviados a la zona roja por el Comité de Ayuda de España y que, como es sabido, no eran recibidos por los destinatarios. Los paquetes postales hallados suman varios millares.

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies.

  
 SEGUNDO ANIVERSARIO  
 DEDICADO A DIOS EN CARIDAD POR EL ALBA DE  
 EL SEÑOR  
**Don Juan de la Cerda y de las Bárcenas**  
 Capitán de Caballería del Regimiento de Calatrava  
 Murió por Dios y por España el día 12 de abril de 1937  
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
 Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD  
 D. E. P.  
 Su desconsolada viuda doña Blanca de la Cerda y Manglano; hijos Miguel-Angel y Blanca, padre, padres políticos, hermano, hermanas políticas, abuela política, tíos, primos y demás parientes,  
 Suplican una oración por su alma.  
 Todas las misas que se celebren el día 12, desde las nueve a las once y media en la parroquia de San Juan Bautista y el manifiesto del mismo día en la iglesia de las Reparadoras serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
 Avila, 11 de abril de 1939.